Podaé sktadowe wektora odksztalcen elementu CST

Dane:
wektor wspotrzednych elementu, cm wektor przemieszczen elementu,
(mm zamieniono na cm)
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Przyjmujemy liniowe postacie funkcji ksztattu:

N,(x,y)=a +b «x+c +y - 3 réwnania funkcji kszksztattu dla weztéw
w w W Ww=1,2,3

Wezel nr 1 (w=1)
N (x,y)= a +b +x+c -y - réwnanie funkcji ksztattu dla wezla 1
Podstawiajqc wspoétrzedne weztow (j=1,2,3) elementu trojkgtnego

dostajemy 3 réwnania zgodnosci przemieszczen, ktore stuzq do
wyznaczenia wspotczynnikow funkcji ksztattu
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Przyjmujemy oznaczenia:
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M:=|1x y al=|b 61:=|0
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X3 y3 Cl_

M - macierz wspotrzednych weztow elementu:
a1 - wektor wspoétczynnikow funkceji ksztattu

d1 - wektor zgodno$ci przemieszczen



Wyznaczanie wspéitczynnikéw funkcji ksztattu

Poniewaz w dalszych obliczeniach potrzebne nam bedq tylko wspétczynniki
"b"1"c" to w celu ich wyznaczenia wygodnie bedzie sie postuzy¢ metodq
G. Cramera (1750), ktora wymaga wyliczenia wartosci 3 wyznacznikow:

W:=|M| W=47 cm’
Wb = |Mb|
Wc = |Mc\

Mb oznacza macierz, ktérq otrzymujemy zamieniajqc w macierzy M kolumne
nr 2 (ktora mnozona jest przez wspotczynnik bi) na prawaq strone rownania,

czyli J1 11 om
Mb:=M j=1..3 Mb_ :=61 Mb=|10 —0.03 m
7 ’ 10 0.04m

Wb := IMb|=—7 cm

Wb
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b :=——=-14.89362 —
1 W m

Mc jest macierzq, ktorq otrzymujemy zamieniajgc w macierzy M kolumne
nr 3 (ktora mnozona jest przez wspolczynnik c1) na prawaq strone rownania,

czyli J1

1
Mc:=M j=1..3 Mc =61 Mc=|1
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We = IMc|=—3 cm
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C :=——=-—6.38298 —
1 W m



Podobnie postepujemy w przypadku funkcji ksztattu dla weztow 21 3

Wezel 2: g
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Wyznaczenie skladowych wektora odksztalcenia
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Podsumowanie wynikow
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